



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 10 (17595)

12 ЯНВАРЯ 1979 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 ГОДА

Выходит ежедневно, кроме понедельника

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ТРУДА!

Чабанская эстафета

Снежная, морозная зима осложнила обстановку на животноводческих фермах, особенно — овцеводческих, которые удалены от центральных районов и совхозов, редко где механизированы, имеют небольшой обслуживающий персонал, а по численности животных отличаются насыщенностью. Довольно трудно поддерживать в порядке овец, коровушки, козочки, принимать и размещать молодняк — все это приходится делать чабанам.

Теперь у них в разгаре — своего рода «эстафета». Как и всегда, уже начинается расклад маток. В декабре и первой декаде января в областной общественной отаре прибавилось тысячи овец. Это в основном ягнята, которых нужно сохранить и вырастить крепкими к отбивке, а в январе и феврале предстоит выгонять в горы, чтобы овцы не потеряли жира и не забеременели. Поэтому, учитывая суровость зимы и не снимая ответственности за ее проведение, овцеводы, необходимо укрепить их бригады сапками, возками, фуражками, установить круглосуточное дежурство на фермах с участием членов правлений и ревизионных комиссий колхозов, совхозов, ветеринарных специалистов.

Новобрянский ЦК КПСС потребовал соблюдать во всюду режим экономии и бережливости. К работникам, технологом и руководителям овцеводства это относится самым непосредственным образом, ибо именно в данной отрасли скопление денежных средств и предпринятие потерь могут и не всякий специалист сумеет избежать. Средства, сэкономленные овцеводом, являются для заказчика овцами и шерстяными изделиями.

Глубоко сознавая свой долг перед страной, важность профессии, чабанская бригада Алексея Ивановича Красноя в колхозе «Победа Октябрь» Боровского района в минувшем году выростала из каждой ста маток 112 ягнят, отгужена на производные пункты более 100 центнеров баранины и 60,5 центнера перемолотой шерсти. В Бутуринском районе, в колхозе «Рассвет», 120 ягнят от каждой сотни маток приняла и сохраняла Яков Васильевич Андреев. Повное воспроизводство стада, выращивание племенного молодняка и пастиль шерсти 8,7 центнера с овцы в отаре из двух с половинной поросью маток овцевод бригады Ивана Ивановича Селезнева в лесном совхозе «Кольбельский». В целом по Таловскому, Рельевскому, Рамосскому районам пришлось ягнят к маточному стаду составила 94—102 процента.

Таковы возможности отрасли, но далеко не все используются они в полной мере. Только этого можно объяснить, что овцеводство остается дефицитной, а заказ на овечью шерсть выполняется отласто с большим напряжением. В Воронежском районе в расчете на сто овцевок получено только 67 ягнят, в том числе в специализированном совхозе «Южный», где директором А. А. Жолтиков и главным зоотехником И. А. Позняков, половина овцеводов стада оставалась без премии. Малочисленность овцеводов приводит также к колхозам имени Жданова, имени Кирова, имени 40-й Бухарской дивизии — район задал государству двадцать одну тонну шерсти, осуществил задание лишь на 87 процентов.

Не обходилось без урона в первую половину зимы из овцеводческих колхозов «Правда», имени Ленина, «Кантемировский» Кантемировский района, где сран павлов колхоз шерсть и овцы, травянистые корма для овец, специалисты, хозяйственники, не уделявшие своевременно кошар и доукомплектовывая неорганизованные в размещении и обслуживания поголовья.

Перешла наша задача — сбереж янарский и очередной приплод овец, для чего устранить перебор в их кормлении, вести подкормку маток и молодых козочек, коров, лошадей, трактористам и членам колхозов, минеральными добавками. Сделайте теплыми такими, чтобы они отапливали своему назначению, не допуская сквозняков в сырости и оварнях, уделить внимание, применять лампы для обогрева молодняка.

Забота вторая — сохранить в чистоте и целостности шерсть, практикуя по опыту передовиков кормления взрослых животных на прикормочных и запаренных от вета доках, поддерживать порядок в кошарах и уютностью поголовья. Потеря ста граммов руна равнозначна по миллионной отаре неиспользованию 100 тонн шерсти, для настрига которой понадобится бы 35 тысяч овец. Такова цена приемлемых мер, цена чабанской заботы.

Побеспокоиться надо и о тех, находящихся на бесшумном пасту. Вульвары, конечно, являются фактом, формы культуры и бытового обслуживания тут малоприменяемы. Практичнее и проще спарядить выездные конные фуруры с энтузиастами каубой работы и торговли, полиграфистами и организаторами соревнования, чтобы чабаны знали, как идти дела у соседней, не оставив без внимания ни одной дальней тонны.

На сессиях, исполкомах районных и сельских Советов народных депутатов, в группах народного контроля следует рассмотреть вопрос о ходе зимних овец, как это сделали в Воробьевском районе, приблизить общественные силы к первому краю борьбы за пастылку.

Одновременно следует учесть вопросы овцеводства на будущее. В колхозе имени Мичуринца Сельского района успешно трудится чабанская бригада Елокия Бутенной, решившая выполнить пятилетний план продажи шерсти к августу 1979 года, вырастить за два года 2500 ягнят, для чего коллектив делает заказ на новую кошару с тепляком. Такие предложения следует учитывать в составленных теперь планах хозяйства и обеспечить их претворение в жизнь.

Воронежские овцеводы с наступлением зимы 1979 года, несут ответственную трудовую вахту. Выдержки, собранности, успехов нам, мастера овцеводства!



Хороших трудовых показателей постоянно добивается котельщик Бизаляевского цеха завода имени Дзержинского Владимир Петрович Степанович и Василий Иванович Линков. До

орочное и качественное выполнение смежных заданий стало для них повседневной нормой.

Фото В. Петросяна.

ПРЕДВЫБОРНАЯ ВАХТА

Ольгины производственные успехи стремит достигнуть предстоящие выборы Верховный Совет СССР Красноярский Воронежский ПМК А. А. Остапченко. Делать лет назад сел он за автомобильный кран, смонтированный на шасси ЗИЛ-130, и за это время техника не разу не была в ремонте.

Редкий случай: Анатолий Александрович уже работал на своем кране (стандартная работа, перегон с объекта на объект) многие тысячи километров.

А. А. Остапченко — ударник коммунистического труда. И в эти дни он успешно несет ударную вахту.

В. НОВИЧКОВ, старший инспектор отдела кадров.

Личный вклад коммуниста

ЗНАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

С ЧУВСТВОМ гордости и радости слушали труженики нашего совхоза Новогородное поздравление советскому народу ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР. В нем сказано, что 1978 год был годом плодотворного труда по претворению в жизнь исторических решений XXI съезда партии, первый год действия новой Конституции СССР. Собран рекордный урожай зерна — 235 миллионов тонн.

В этот цифре есть частичка труда коллектива нашего совхоза. В прошлом году урожайность зерна с каждого гектара составила 29,9 центнера. Хозяйство успешно завершило выполнение трехлетнего плана продаж хлеба государству.

Коммунисты — активные поборники внедрения в производство всего нового, передового. Благодаря их усилиям, а именно: прикладываясь к осуществлению эффективной ипатовский метод уборки урожая зерновых культур.

Разсуждая о своем уборочном достижении, мы должны отметить работу тружеников, которые могли применить в своем хозяйстве прогрессивные формы организации труда и технологии уборки, которые позволили выполнить свои социалистические обязательства.

За три прошедших года текущей пятилетки на бундере комбайнов зерна мы выдали 193 тысячи центнеров зерна, которые могли бы поехать на экспорт. Уже найдены 24 тела погибших моряков.

По сообщению постоянно наблюдающих за затопленным танкером специалистов, каждый час из него выливается более десяти тонн нефти. Работы по предотвращению дальнейшего загрязнения нефтью обширных районов Южного побережья Ирландии, считающегося одним из лучших мест отдыха, затрудняются в связи с ухудшением погоды. Как представляется, скорее, ветер в ближайшее время достигнет здесь уральской черты. Это практическая задача не только борьбы с вытекающей из танкера нефтью.

Мрачные перспективы

КАНП. Нынешний год сулит египетским трудящимся новые лишения и дальнейшее заклинательное ухудшение материального положения. Такой пессимистический вывод сделал экономист Махмуд Аль-Марайти на основе анализа недавних экономических показателей египетского правительства.

СОВЕТСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ — В ДЕЙСТВИИ

В стране начались окружные предвыборные совещания

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ кампания вступила в новый важный этап — начались окружные предвыборные совещания. В соответствии с принятым в прошлом году Законом о выборах в Верховный Совет СССР представители общественных организаций, трудовых коллективов, комсомольцев, ветеранов войны и труда, членов избирательных комиссий в высший орган народной власти страны, принимают решения об их поддержке.

Совещания демонстрируют высокую политическую активность избирателей, свидетельствуют о полновластной народолюбивости в нашей стране, находят яркое отражение в Конституции СССР. Вклад в выполнение предначертаний Коммунистической партии, в рост могущества Родины и благосостояние народа — главное, о чем говорит трудящихся за участие в выборах в депутаты Верховного Совета СССР.

11 января в Москве состоялось окружное предвыборное совещание в крупнейшей индустриальной области — в Бауманском избирательном округе столицы по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Председателем — член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МК КПСС В. В. Гришин, переводчик и новатор производства, представитель общественности.

Словом представляется молчаливому большинству населения оказывают книги товарища Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Ленина». Мы гордимся, что благодаря усилиям Коммунистической партии, Советского государства, лично Леонида Ильича Брежнева последовательно осуществляются Программа мира. И мы, советские женщины-матери, у которых перед нами, матерями, стоят задачи по заботе за твердостью и последовательностью в борьбе против гонимых вооружений, против угрозы войны.

(Окончание на 2-й стр.)

НАРОДНЫЕ КАНДИДАТЫ

Вчера состоялось окружное предвыборное совещание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Воронежского завода электротехнических приборов. Первоначально был избран членом № 2, наладчиком В. И. Рабцеву. Он внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза «Воронежского» избирательного округа № 144 члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Андрея Павловича Кирилленко.

Выступил начальный пех № 2 Воронежского заводского объединения Владимир Владимирович «Электроника» Н. М. Васильев. Он сообщил коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединения 10 января на предвыборном собрании единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза «Воронежского» избирательного округа № 144 члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Андрея Павловича Кирилленко и генерального директора Воронежского заводского объединения «Электроника» Бориса Леонтьевича Толстого.

Выступившие на собрании бригадир штамповщик цеха № 7 завода электротехнических приборов В. Л. Литвиненко, исполняющий обязанности директора завода В. Д. Вондранер, контролер цеха № 8 секретарь комсомольской организации Л. В. Кузнецова, начальник сборочного цеха № 5 С. Н. Полинин, секретарь парткома завода А. Ф. Дубиков горячо поддержали кандидатуры А. П. Кирилленко и В. Л. Толстого.

Собрание коллектива завода электротехнических приборов единогласно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза «Воронежского» избирательного округа № 144 Андрея Павловича Кирилленко и Бориса Леонтьевича Толстого. Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Воронежского заводского объединения «Электроника» единогласно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза «Воронежского» избирательного округа № 144 члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Андрея Павловича Кирилленко и генерального директора Воронежского заводского объединения «Электроника» Бориса Леонтьевича Толстого.

Отъезд тов. Л. И. Брежнева в Софию

На вокзале товарищ Л. И. Брежнев и К. У. Черненко проводили члены Политбюро ЦК КПСС В. Андреев, В. В. Гришин, А. А. Громыхин, А. П. Кирилленко, А. Я. Пельсин, М. А. Сулдов, Д. Ф. Устинов, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС П. Н. Демидов, В. В. Кузнецов, В. Н. Пономарев, А. Н. Тихонов, секретари ЦК КПСС И. В. Капотов, В. П. Долгих, М. В. Златовский, В. Я. Рыков, К. В. Руксатский, С. Г. Горбанев, секретарь ЦК КПСС Л. М. Замiatин, И. Г. Кобин, Г. С. Павлов, Н. М. Петов, Н. А. Шелков, кандидаты в члены ЦК КПСС

в ряде районов, сообщает Вьетнамское информационное агентство. Так, 8 января китайское судно вторглось в территориальные воды Вьетнама в районе острова Тракэ, у побережья озера Моткхай провинции Куанбинь. Несмотря на обращение к экипажу судна о предоставлении для осмотра, китайцы отказались выполнить эту законную просьбу. Вследствие этого в результате нарушения территориальных вод Вьетнама подошли с провокационными целями два военных китайских судна.

Лишь благодаря выдержке, проявленной влиятельной стороной, удалось избежать вооруженного столкновения. (ТАСС, 11 января).

ТАСС СООБЩАЕТ

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Объявлено расследование

ДУБЛИН. Ирландское правительство решило провести расследование причин взрыва в районе залива Баурия французского танкера «Бегемот» 20-го октября за собой гибель 50 человек и нанесение огромного материального ущерба. Об этом заявил министр транспорта и туризма Ирландии П. Фолкер. Президент Франции Ж. Жака-Дестон также распространил «проник свет» на трагедию, разглагольствуя у берегов Ирландии.

Как сообщается, в ночь на 8 января при переезде нефти

